

美丽中国我先行

柳林县

五项机制让农民端稳“生态饭碗”

本报讯(记者 靳艳芳)作为全省深化集体林权制度改革试点县,今年以来,柳林县以“五项机制”破题,将生态保护与民生改善深度融合,形成了“生态美、产业兴、农民富”的良性循环,让农民端稳了“生态饭碗”,更看到了“绿色未来”。

这种“软环境”建设,让农民敢投入、敢发展,为林下经济规模化铺开奠定了基础。如今,在柳林县的山林间,曾经因林权争议而有矛盾的村民,开始携手合作,共同投身林业产业发展,为山林注入了和谐发展的新活力。

生态补偿机制释放资源红利。在柳林县,以林权证为依据,每一片森林都“定了价”。该县的农民怎么也想不到,手中的林权证会成了“存折”。

县域内森林资源的碳汇潜力。在此基础上,建立林业碳汇预期收益权管理制度,为碳汇开发奠定制度基础。同时,该县还通过引入专业合作伙伴,签订《温室气体自愿减排项目林业碳汇开发框架协议》,通过政府与市场双向发力,让绿水青山释放出前所未有的财富效应,为农民增收开辟了全新路径。



夏日傍晚,城南记忆·星空集市逐渐鲜活起来,整条街充满了浓浓的市井烟火气。近年来,离石区通过丰富商圈业态、点亮夜经济、深耕文旅消费等一系列举措,培育消费新业态,持续挖掘消费潜能、激发消费活力,在更好满足人民群众对美好生活的向往的同时,为区域经济高质量发展注入新动能。薛力娜 摄

“五进”宣传护万家

——地电中阳分公司开展安全用电宣传小记

□ 本报记者 张娟娟

随着气温持续攀升,用电负荷节节走高。地电中阳分公司以全国安全生产月为契机,全面开展安全宣传“五进”活动,走进企业、进社区、进学校、进家庭,用专业与温暖,将安全用电理念播撒到每一个角落。

进企业:把脉问诊保生产

“这根线路的绝缘层有磨损,必须尽快更换!”在山西福裕焦化有限公司的生产车间里,地电中阳分公司的技术人员手持检测设备,正对供电线路和电气设备进行“体检”。

进农村:田间地头话安全

“张大爷,雷雨天可别在大树下躲雨,容易遭雷击!”在柯柯村的田间地头,地电中阳分公司的工作人员拿着图文并茂的安全用电手册,用通俗易懂的方言,向村民们讲解日常用电知识。

用电等问题,他们结合真实案例,耐心叮嘱注意事项。工作人员还特别走进孤寡老人、留守儿童家中,免费检查线路、更换老旧开关。82岁的李奶奶拉着工作人员的手,感动地说:“你们比亲人还贴心,这下用电我就放心多了。”

进社区:贴心服务暖人心

“手机充电器不用时要及时拔掉,不然不仅耗电,还存在安全隐患!”在尚高社区活动中心,一场别开生面的安全用电讲座正在进行。工作人员通过播放警示视频、发放宣传手册,向居民普及安全用电、节约用电知识,以及汛期用电注意事项。

进学校:童心共筑安全梦

“同学们,谁知道为什么不能用湿手摸插座?”在中阳县某小学的课堂上,地电中阳分公司的安全宣讲员化身“电力老师”,通过趣味问答、情景模拟等方式,为孩子们带来一堂生动的安全用电课。

他们用漫画展板展示触电风险,用教具演示安全用电原理,还为每个孩子发放了安全用电卡。“原来这么危险,我以后一定要小心!”一名小学生认真地说。这场寓教于乐的活动,在孩子们心中种下了安全用电的种子。

进家庭:入户排查除隐患

“李大爷,您家的线路老化严重,必须马上更换!”在尚高小区独居老人李大爷家中,工作人员带着专业设备,对室内线路、插座、开关进行全面检查。针对发现的线路私拉乱接、超负荷用电等问题,他们现场制定整改方案,并免费更换了部分老旧配件。

方山县委统战部

探索工作新途径助力经济高质量发展

今年以来,方山县委统战部紧紧围绕“凝聚人心、服务大局”这一核心目标,不断创新工作机制,充分激发统战活力,积极探索统战工作的全新途径与方法,为基层统战工作注入强大动力,有力地推动全县经济社会朝着高质量发展的方向大步迈进。

截至目前,方山县委统战部依托各类阵地开展政策宣讲、协商议事等活动30余场,累计开展各类宣讲8场,培训干部群众600余人。

中共吕梁市委组织部公示

现对市委研究拟任职干部予以公示。刘荣杰,男,汉族,1975年11月生,中央党校大学,中共党员,现任方山县委常委、统战部副部长,拟任省级开发区(示范区)正职。公示时间从2025年7月8日至2025年7月14日。

政务动态

驻市政协机关纪检监察组组织开展警示教育

本报讯(记者 王涛)近日,驻市政协机关纪检监察组组织综合派驻单位党员干部赴山西省党风廉政教育基地开展警示教育。在教育基地,全体人员参加了警示教育大会,观看了警示教育片,参观了廉政展馆。

防汛知识

汛期安全指南

夏季是雷电和暴雨的多发季节,防汛安全工作非常重要。汛的含义是指江河、湖泊等水域的季节性或周期性的涨水现象。暴雨预警信号等级如何划分? 1.红色预警:3小时内降雨量将达100毫米以上,或者已达100毫米以上且降雨可能持续。

安全生产和自然灾害 风险隐患排查整治专项行动

据应急管理局